

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 28 июля 1971 г.

№ 119 (10293)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



## И ТЕМПЫ, И КАЧЕСТВО

На заводах и фабриках нашего района ширится соревнование за повышение эффективности производства, за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в ответ на решения XXIV съезда партии.

С большой активностью участвует в этом соревновании коллектив Московского производственного коврового объединения. Предприятие досрочно, 23 июля, выполнило семимесячный план по реализации продукции. До конца месяца будет выработано сверх плана 132 тысячи квадратных метров ковровых изделий.

В ходе соревнования повысилась трудовая активность рабочих и работниц. Тон в труде задает ткачиха Н. Лисина — инициатор движения за право выпускать продукцию с Государственным знаком качества. Она первой выполнила 7-месячное задание за счет рационального использования рабочего времени, применения лучших методов труда.

У Н. Лисиной появилось много последователей. 115—120 процентов нормы в смену и высокое качество продукции — вот итоги труда ткачих бригады Н. Кручинова. Почти таких же показателей достигли ткачи бригады помощника мастера Анатолия Журихина.

Среди смен на первое место в соревновании вышли ткачи смены, которую возглавляет Е. Ханская. Досрочно завершив семимесячный план, они продолжают трудиться, не снижая темпов.

Л. ИВЛЕВ.

## УДЕРЖИВАЮТ ПЕРВЕНСТВО

Каждый день приносит новые успехи передовикам соревнования на Люберецком заводе крупных железобетонных панелей. Впереди в соревновании идут формовщики бригады Владимира Кромых. Они первыми на заводе досрочно выполнили семимесячный план и продолжают выпускать продукцию высокими темпами. Особенно умело использует технику формовщик Алексей Калинин. На его рабочем календаре уже сентябрь.

Среди пехов выдвинулись в первые ряды соревнующихся рабочие и работницы механического цеха. За успешное выполнение по всем показателям плана второго квартала им присужден флаг трудовой славы. И сейчас коллектив цеха уверенно удерживает за собой первенство, систематически перевыполняет план.

В. СЕМИН.

## ТЕБЕ, ПЯТИЛЕТКА, НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### ПРОДАНО ГОСУДАРСТВУ

Работники совхоза «Марфино» настойчиво приводят в действие внутренние резервы сельскохозяйственного производства, смело ставят их на службу успешному претворению в жизнь социалистических обязательств, принятых в ответ на решения XXIV съезда партии. В результате тесной дружбы со всем новым, передовым, которое рождается в ходе соревнования земледельцев Подмосковья, они вырастили отменный урожай. Например, огурцов получено с каждого квадратного метра теплицы 22 килограмма при плане 19 килограммов.

Коллектив хозяйства значительно раньше срока, предусмотренного обязательством, завершил годовой план продажи овощей государству. Доставлено в торговую сеть около 2500 тонн свежих огурцов, красных помидоров, зеленого лука и другой продукции. По предварительным подсчетам, будет продано государству сверх годового плана не менее 500 тонн овощей.

Лучших показателей добились в соревновании тепличницы бригады К. С. Кузнецовой, которые первыми рапортовали о досрочном выполнении годового плана.

А. ЯКОВЛЕВ.

### МОЛОЧНЫЕ РЕКИ КОРЕНЕВЦЕВ

Замечательных успехов добиваются в первом году девятой пятилетки животноводы опытного хозяйства «Коренево». При социалистическом обязательстве надолго в первом полугодии от каждой коровы 1904 кг молока было получено 2303 кг. А по сравнению с тем же периодом прошлого года от каждой коровы получено на 218 килограммов молока больше.

Только по Центральной ферме прирост составил 265 кг. Здесь коллектив равняется на передовую дюймку М. Салину, которая при годовом обязательстве 3950 килограммов за первое полугодие уже получила 3033 килограмма молока. По сравнению с прошлым

годом она увеличила надой на 633 килограмма.

На Строгинской ферме опытного хозяйства среднесуточный надой составил 16,5 кг. Одна из лучших дюймок этой фермы Е. Курочкина, неустанно совершенствуя методы труда, организацию ухода за животными, добилась прибавки по сравнению с первым полугодием прошлого года 278 килограммов.

Труженики ферм ОПХ «Коренево» взяли высокий трудовой темп с самого начала пятилетки, создали все условия для значительного перевыполнения повышенных социалистических обязательств на 1971 год.

В. СТОЛЯРОВ.



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. Соль Бурлинского озера искони славилась вкусовыми качествами. С незапамятных времен в далекую Кулундинскую степь тянулись караваны верблюдов за белоснежной россыпью, которую местные жители добывали, стоя по пояс в воде в специально изготовленных сапогах.

В наши дни на службу соледобытчикам пришли мощные комбайны, способные добывать со дна водоема до двухсот тонн соли в смену.

НА СНИМКЕ: разработка солиного бугра экскаватором на берегу Бурлинского озера.



Газосварщик Алексей Кухарев — один из передовиков социалистического соревнования за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, развернувшегося на Люберецком заводе буровых машин. Он постоянно выполняет сменную норму выработки на 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда газосварщик А. КУХАРЕВ.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

### НА ДЕКАДУ РАНЬШЕ

Выполняя свои обязательства на первый год девятой пятилетки, коллектив фабрики пианино «Родина» на декаду раньше срока завершил семимесячный план по объему ре-

ализации продукции. С начала года сверх программы фабрика выпустит до конца месяца 28 пианино.

В. СКАЧКОВ.

### В ИСПОЛКОМЕ МОСОБЛСОВЕТА

Исполком Мособлсовета обсудил вопрос о пятилетнем плане комплексного благоустройства городов и районов области на 1971—1975 гг. На заседании отмечено, что за последние годы заметно повысились уровень внешнего благоустройства населенных пунктов, автомобильных трасс и дорог. Увеличились площади зеленых насаждений, 62 города, а также свыше 160 рабочих поселков и сельских населенных пунктов обеспечены природным газом. Возросло количество очистных сооружений и водозаборных узлов, протяженность канализационных и водопроводных сетей. Все это позволило улучшить условия быта, труда, отдыха жителей Подмосковья.

Местными Советами, колхозами, сельхозпредприятиями, расположенными в сельской местности, накоплен значительный опыт в организации работ по благоустройству, у Советов разросли возможности, права. Все это позволило исполнкам запланировать на 1971—1975 годы мероприятия, осуществление которых позволит успешно выполнить задачи по благоустройству, определенные Директиками XXIV съезда КПСС. Окончательно будет ликвидирован ветхий жилой фонд. Во всех городах и большинстве сельских населенных пунктов будет газ. Прекратится сброс неочищенных сточных вод в водоемы, улучшится

водоснабжение — протяженность водопроводных сетей возрастет на 2200 км. Возрастет сеть местных дорог на 1,5 тыс. км. Покроются асфальтом улицы городов, центральные усадьбы сел, увеличатся площади скверов, парков.

Исполком утвердил своим решением основные объемы комплексного плана работ по благоустройству на пятилетие, а исполнкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов обязали широко распространить среди трудящихся области инициативу орденоносных городов Подольска и Орехово-Зуева, поддержавших почин москвичей. И обращение депутатов Мособлсовета — сделать столицу и столичную область образцовой коммунистической.

На заседании исполнкома Мособлсовета обсуждены вопросы о мерах улучшения работы по профилактике правонарушений в Московской области, о серьезных нарушениях цепи на предприятиях общественного питания и бытового обслуживания населения.

Было принято решение — образовать комитет народного контроля московских областных организаций и учреждений в составе 13 человек. Председателем комитета назначен Виктор Петрович Михалев, заместителями — Василий Иванович Тюленев и Александр Сергеевич Июткин.

# ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА — ВСЕМЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ

ПОСЛЕ РЕШЕНИЯ БЮРО ГК КПСС

7 июля с. г. бюро Люберецкого горкома партии обсудило вопрос, как выполняется постановление пленума ГК КПСС «О задачах парторганизаций по созданию пресной кормовой базы и дальнейшему развитию животноводства в свете требований XXIV съезда КПСС».

Принятое постановление обязывало руководителей хозяйств принять кардинальные меры для усиления темпов заготовки кормов.

Постановление обязывало также руководителей шефствующих организаций усилить помощь хозяйствам в заготовке кормов, строительстве сооружений для засыпки силоса, сенажа и сушки сена с принудительной вентиляцией, в выделении транспорта.

Присутствующие на заседании бюро руководители шефствующих предприятий заверили, что они выполнят свои обязательства по оказанию шефской помощи. Как же они держат свое слово?

## БЛАГОДАРЯТ ШЕФОВ

Президент колхоза им. Дзержинского С. М. Пауков доволен своими шефами. У коллектива СУ ТЭЦ-22 своей работы по горючим, но руководитель его П. М. Степанов хорошо понимает всю государственную важность заказов для сельского хозяйства. Облицованная плитами траншея на три тысячи тонн силоса готова к приему зеленой массы. В этом большая заслуга и Дзержинского комбината производственных предприятий, который поставил своевременно необходимые стройматериалы.

Колхоз уже заложил три тысячи тонн силоса при плане четырех тысяч тонн и намечает заложить еще не менее двух тысяч тонн. Возможности для этого теперь есть.

Своими силами колхоз построил помещение для сушки сена с принудительной вентиляцией. Хозяйство заготовило 800 тонн сена при плане 1100 тонн. Недостающее количество можно получить за счет второго укоса. Наличие помещения для сушки сена позволитести заготовку его и в ненастную погоду.

Заканчивается строительство крытой асфальтированной площадки для обработки зерна. А это тоже решение кормовой проблемы — часть зерна колхоз сам мелет на корм, а остальное сдает в обмен на фураж.

За строительство площадки в колхозе просили поблагодарить начальника ДЭУ-41 Е. А. Чернышевича.

К сожалению, не все так хорошо, как у дзержинцев. обстоит дело с решением вопросов, связанных с созданием кормовой базы.

## ЛИШЬ НАПОЛОВИНУ...

В отделе реализации совхоза им. Массовета в минувшую субботу то и дело раздавались звонки.

— Обещали дать 12 автомашин для вывозки овощей, а пришли только шесть. Что делать с заготовленной капустой, редисом, морковью? — звонили из отделения.

— Нам тоже обещали в два раза больше машин, чем дали, — отвечала в десятый раз начальник отдела Н. Н. Пеньковская.

Руководители четвертого и пятого отделений, где размещены основные сеноуборочные совхоза, жаловались на нехватку автомашин заместителя директора. А тот тоже только разводил руками:

— Шефы подвели...

Шефствующие транспортные организации подводят каждый день.

По разнарядке исполнительного комитета горсовета ХАЗУ угольной промышленности (начальник А. И. Слизов) должно выделять совхозу ежедневно 25 автомашин, а дает 12—13, автоколонна Главгаза (начальник Ф. К. Плужников) вместо 20 машин выделяет 5—6. Разнарядка выполняется лишь наполовину.

Нехватка транспорта сдерживает реализацию овощей, неблагоприятно сказывается и на заготовке кормов. Ведь десятки машин требуются для перевозки сена и доставки зеленой массы к силосным сооружениям.

Кстати, о силосных сооружениях. В нынешнем году у фермы четвертого отделения решено построить облицованную траншею для закладки силоса, чтобы обеспечить его полную сохранность. Не за горами и массовое силосование, но строительство еще не начиналось. Неизвестно, кто из шефов будет помогать, кто поставит плиты.

## ЧЕРЕПАШЬМИ ТЕМПАМИ

Силосную траншею на 1,5 тысячи тонн намечено строить и в совхозе «Константиново» Томилинской птицефабрики возле возводимой Ждановской фермы. И тоже, как и в совхозе им. Массовета, неизвестно, кто будет помогать. Об этом поведала председатель группы народного контроля Т. Я. Григорьева.

— Безобразно работает СМУ-2 треста Особстрой-2, — сказала она, — которое строит зерносклад. Качество строительства низкое, темпы черепашьи. Если так пойдет дело и дальше, то склад не будет готов не только к жатве нынешнего, но и будущего года.

## И ЗДЕСЬ НЕ ЛУЧШЕ

Бюро горкома потребовало от руководителей колхозов им. Ленина, им. Дзержинского и опытного хозяйства «Коренево» принять меры по строительству крытых асфальтированных площадок.

Всемерную помощь в этом деле хозяйствам предложено оказать руководителям дорожно-эксплуатационных участков Е. А. Чернышевичу, Ф. С. Кушнареву, А. С. Ильину.

О колхозе им. Дзержинского уже сказано — асфальтированная площадка здесь уже почти готова. А вот в колхозе им. Ленина, где эта работа поручена А. С. Ильину, она идет медленно. А ведь жатва вот-вот начнется.

Серьезное предупреждение получили на заседании бюро горкома партии начальник СМУ-8 «Централакадемстрой» С. А. Рождественский за срыв строительства помещения для хранения кормов в колхозе им. Ленина. Он клятвенно заверил, что выпрявит положение, согласился с установленными сроками. Но все сроки срываются.

Еще к 20 июля надо было сдать в эксплуатацию помещение для сушки сена с принудительной вентиляцией. Но строители успели лишь возвести металлические опоры. Да и где им успеть, если в пятницу шабашат в обед, приезжают в понедельник к обеду, имея таким образом три выходных дня. Да и в рабочие дни некоторые не столько занимаются делом, сколько выпивками. Только бесконтрольностью со стороны руководства СМУ-8 и лично тов. Рождественского можно объяснить такой ход работ.

Подъем сельского хозяйства — всенародное дело, и каждое задание по оказанию шефской помощи совхозам и колхозам в возведении новых объектов, которые так нужны для дальнейшего подъема животноводства и создания кормовой базы, надо рассматривать как ответственное задание партии. Срыв сроков сдачи этих объектов недопустим.

Ф. ФЕДОРОВ.



Рабочие Косинской трикотажной фабрики связаны узами тесной дружбы с учащимися 24-й средней школы. Передовые производственные ударники коммунистического труда — частные гости в школе, а старшеклассники — в цехах. Наверное, поэтому многие выпускники приходят после школы работать на это передовое предприятие района.

На снимке нашего фотокорреспондента Г. СКОРОХОДОВА запечатлена одна из таких встреч в клубе. В центре — кадровая работница Герой Социалистического Труда Валентина Васильевна Якушина и старейший рабочий фабрики Семен Иванович Митин (слева).

## ПОЗДРАВИЛИ С ДИПЛОМОМ

Никто особенно не удивлялся, когда видел на столе у Марии Андреевны Мироновой учебники: она директор школы-магазина № 65, ей книги в руки!

Школа-магазин была создана в Люберецком районе три года назад и уже успела сделать несколько выпусков.

Занятия велись 6 месяцев. Теория чередовалась с практикой, и учащимся нередко приходилось становиться за прилавок. Мария Андреевна была для них непрекаемым авторитетом. По всем неясным вопросам они обращались к ней.

По окончании школы ее выпускчики были распределены по торговому сектору района, и многие показали себя достойными похвалы работниками. А наиболее талантливые и настойчивые пошли учиться в техникум советской торговли

(без отрыва от производства).

Но тут, в залах техникума, их ждала неожиданность. Среди студентов они встретили и... Марию Андреевну.

Да, да, несколько лет назад М. А. Миронова поступила в этот техникум на первый курс. Не беру на себя смелость утверждать, что для Марии Андреевны все было легко и просто. За минувшие годы порядком-таки забылась школьная программа. Сама хлопотливая должность директора почти не оставляла времени для учебы. А в семье, кроме мужа,

двое детей. И оба, Женя и Юра, тоже учатся.

На днях я зашел в директорский кабинет и увидел, что весь он уставлен цветами. Это друзья М. Мироновой поздравили ее с успешным окончанием техникума.

Поздравили Марию Андреевну и бывшие выпускники школы-магазина Миша Заседателев и Таня Королева. Они тоже закончили техникум, и у них теперь тоже дипломы. А Ира Еремеева, старший продавец, сделала вступительные экзамены в этот техникум.

А. САНИН.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ

В УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕННИЗМА  
ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС  
НА 1971—72 УЧЕБНЫЙ ГОД

Университет марксизма-ленинизма Люберецкого ГК КПСС готовит пропагандистов для всех звеньев партийного просвещения и оказывает помощь в повышении политического образования партийному, советскому, хозяйственному, комсомольскому активу, рабочим предприятиям, строек, транспорта, работникам совхозно-колхозного производства, широким слоям интеллигенции района.

Проводится очередной прием слушателей на следующие факультеты:

I. ПРОПАГАНДИСТСКИЙ с отделениями:

а) международных отношений и внешней политики СССР (изучаются: история международных отношений и внешней политики СССР, рабочее, национально-освободительное движение, основы международного права);

б) философским (по программе кандидатского минимума);

Принимаются лица с высшим образованием, срок обучения 2 года.

II. ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА с отделениями:

а) партийного строительства (изучаются: история КПСС, партийное строительство);

б) хозяйственных руководителей (изучаются: политическая экономия, экономика, организация и планирование на предприятиях).

Срок обучения для лиц с высшим образованием 2 года, со средним — 3 года.

III. ОБЩИЙ (изучаются: история КПСС, политическая экономия, марксистско-ленинская философия, научный коммунизм).

Принимаются лица с высшим и средним образованием. Срок обучения 3 года.

На первых двух факультетах изучается методика партийной пропаганды.

Заявления о приеме в университет с анкетными данными, двумя фотокарточками размером 3 x 4, рекомендацией партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и копией диплома об образовании подаются через партийные организации.

Учебный год начинается в сентябре 1971 года и заканчивается в мае 1972 года.

Занятия проводятся один раз в неделю. Начало занятий в 17 часов.

Выпускникам университета вручаются дипломы о высшем политическом образовании в системе партийной учебы.

Адрес университета: г. Люберецы, Октябрьский проспект, 150 (Дом Советов), комнаты 61, 62 (3-й этаж), 28 (1-й этаж).

Телефоны: 173-16-91, 173-16-23.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.

## ДЕМОНСТРИРУЮТ ДОБРОВОЛЬЦЫ

В нашем районе побывала делегация работников пожарной охраны Кубы. Гостей интересовала постановка пожарного дела в сельской местности.

Заместитель директора совхоза «Белая Дача» Н. Гребенников провел кубинцев и в тепличном комбинате, и на синтетическую фабрику, показал жилой поселок.

— О, тут есть что охранять от сгния, — говорили гости.

Известно, что профилактикой и тушением пожаров в наших селах занимаются добровольные пожарные дружины. Принцип добровольности очень заинтересовал кубинских делегатов.

Добровольцы «Белой Дачи» показали свое мастерство: было проведено боевое развертывание с тушением горящей жидкости.

А. ВАЛИН.

# ОПОРА — ТВОРЧЕСТВО КОЛЛЕКТИВА

Переход на новую систему планирования и экономического стимулирования в апреле 1969 года заставил коллектив Люберецкого завода по ремонту дорожных машин всерьез задуматься о путях повышения качества выпускаемой продукции. Ведь качественные характеристики изделий теперь накрепко связывались с экономикой предприятия. Раньше и спроса-то с завода не было, он считался как бы подсобным хозяйством.

Однако само по себе внедрение хозрасчета не могло сразу изменить положения дел. За долгие годы работы по старинке, без технической документации, без контроля за качеством, в сознании некоторых членов коллектива вырабатывалось «легкое» отношение к своему участку производства. Важно было переломить в психологию людей отношение к выполнению каждой операции, к каждому звену технологического цикла. Нужно сказать, что и сейчас еще идет упорная борьба за соблюдение технических условий, строгое выполнение требований, предъявляемых к техническим характеристикам, надежности и внешнему виду изделий.

Это, пожалуй, самая большая трудность в работе мастера ОТК Владимира Андреевича Панина. Но есть и другие трудности. Второй год он работает, но до сих пор не обеспечен необходимым мерительным инструментом для контроля продукции. И все-таки за время существования ОТК на заводе многое изменилось к лучшему.

Владимир Андреевич добился, чтобы наряды на оплату выпол-

## КАЧЕСТВО — АТТЕСТАТ ПРЕДПРИЯТИЯ

ненных работ оплачивались только с его подписью. Это сразу же повысило заинтересованность рабочих в качественном выполнении операций. Проводит Панин и разборы случаев брака в бригадах и на участках, беседы с целью профилактики брака.

В прошлом году начали складываться на заводе предпосылки для перехода к системе бездефектного изготовления продукции. За последние два—три года предприятия почти полностью обновили стационарный парк, сейчас очередь за монтажом нового токарно-карусельного станка для обработки бандажей. Создана новая инструментальная, сделана перепланировка оборудования механического цеха в соответствии с технологическим потоком, причем станки для обработки тяжелых деталей сгруппированы в одном помещении. Только это последнее мероприятие повысило производительность труда на 6 процентов.

Установка четырех кран-балок не только снизила долю затрат ручного труда, но и существенно повлияла на качество продукции: уменьшилось число механических повреждений при внутришечевой транспортировке. Узким местом пока еще остается качество сварочных работ. Однако на прошлой неделе завод получил два полуавтомата для сварки в среде углекислого газа. В конце августа предполагается ввести их в эксплуатацию и обеспечить высокое качество сварочных швов.

Асфальтирование заводского двора, использование погрузчиков, строительство новой котельной — все эти мероприятия несомненно также сыграли свою роль в том, что предприятие за последние полтора года не получало рекламаций. Более того, осуществление всего задуманного, по подсчетам специалистов, позволит увеличить в 1972 году производство технологического оборудования и запасных частей на 300 тыс. руб., повысится при этом надежность и долговечность продукции.

Все это послужило основанием для включения в план мероприятий, направленных на дальнейшее повышение качества выпускаемого оборудования, пункта о внедрении на заводе системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. На партийном собрании было обсуждено положение о присвоении рабочим права сдавать продукцию с личным клеймом. Это положение предусматривает использование моральных и материальных стимулов для повышения качества.

Внедрение саратовского метода намечено на ноябрь, но до сих пор в бригадах и на участках не было проведено подробного обсуждения комплекса проблем, связанных с этим решющим событием в жизни заводского коллектива. Директор завода А. Солищев и председатель завкома профсоюза В. Мирошкин объясняют это тем, что подготовка к переходу на новую

систему требует тщательного анализа в социологическом, экономическом, техническом и моральном аспектах. Правильно, нельзя очерять голову переходить на саратовский метод, не измерив с микронной точностью готовность завода к этому важному шагу, не предусмотрев всех его последствий. Но именно поэтому к обсуждению необходимо привлечь всех членов коллектива. Несомненно, что только таким путем можно выявить все слабые звенья, учесть все факторы, влияющие на качество продукции. Например, пока еще не работает привод ролганга, и тяжелые листы металла приходится вручную подавать к гильотинным ножницам, окраска изделий производится под открытым небом, не сделано приспособление для патяги троса к станку для намотки щеток и т. д. А ведь все это в той или иной мере влияет на качественные характеристики изделий. В решении этих вопросов администрация должна опереться на сознание и опыт рабочего коллектива.

Кроме того, уже сейчас нужно организовать семинарские занятия с рабочими всех специальностей и, прежде всего, со станочниками, которые первыми перейдут на новую систему сдачи продукции. И также сейчас, а не с ноября, как это предусмотрено планом, комиссия по качеству должна практиковать ежедневное подведение итогов работы каждой бригады, каждого рабочего. Причем, результаты эти нужно широко обнародовать с помощью стендов, плакатов, «молний». К сожалению, этого пока не делается на заводе. И предприятие многое теряет из-за этого.

В. АННЕНКОВ.



Более 20 лет работает в совхозе им. Московцев старший ветсанитар Надежда Петровна КОЗИНА. На ее глазах росло, набирало силу это хозяйство и теперь превратилось в одно из ведущих предприятий района по производству сельскохозяйственной продукции.

Одна из главных задач моссоветовцев — увеличивать объем производства мяса, полнее удовлетворять запросы населения. Ударница коммунистического труда Н. П. Козина успешно и добросовестно ведет лечебную работу в свинарнике-автомате. Вместе с другими ветсанитарами она проводит профилактические прививки против инфекционных заболеваний, следит за тем, чтобы животные не болели.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## НАШ ДВОР

Несколько лет наш двор был неуютным: земля, не прикрытая травой, высыхала, поднималась пыль, деревья теряли листву сredi лета.

Но вот, наконец, закончились все работы, связанные со строительством и переборудованием котельной, и жильцы домов завода буровых машин, что на 2-й Коммунистической улице в Люберцах, дружно выходили во двор в воскресные и субботние дни. Перекопали землю, посадили березки, кустарник, посеяли траву.

И вот все изменилось. Пышный зеленый ковер раскинулся во дворе. Быстро распустились и заблагоухали левкои. А сейчас на фоне сиреневых и белых цветов расцвели маки. И такой получился двор, что, как говорят, «ни в сказке сказать, ни пером описать». Потрудились, постарались, а теперь с удовольствием любуемся плодами трудов своих.

Т. САМОШИНА.

## ЧПДАТЕЛЬЩИ ПИЩУТ

НА ТЕМЫ  
БЛАГОУСТРОЙСТВА

## АЛЬПИНИСТЫ ПОНЕВОЛЕ

В Малаховке места тихие, лачные, воздух хороший — живи и радуйся. И малаховцы живут. И радуются. И гордятся даже. Одни гордятся своим живописным озером, другие хорошими магазинами, третий уже заранее гордится строящимся кинотеатром.

А недавно Малаховка пополнилась еще одной достопримечательностью — стеной для тренировки альпинистов.

Стенка расположена уступами. По внешнему виду она, как вспоминают старожилы, некогда напоминала лестницу, но сейчас она ее не напоминает. Стенка снабжена многочисленными ямами и впадинами, и с характерным для гор предательским шумом рассыпается в пыль под ногами отважных спортсменов. Время от времени от стени отделяются выступающие камни и, увлекая за собой остальные, бурно устремляются вниз.

Трудно представить более

идеальное место для отработки техники восхождения. Это место стало очень популярным среди малаховского населения. Дело в том, что стена эта (имеющая в дальнейшем «лестницу») расположена на малаховском рынке, перед входом в мясной павильон.

Попасть в павильон, иначе как по этой «лестнице», нельзя. А так как мясо играет в нашей повседневной жизни заметную роль, то и приходится малаховцам заниматься альпинизмом.

Правда, не все рискуют. Многие постоянно постаются у входа и идут за картошкой. А одна старушка нашла выход: когда идет за мясом, берет с собой из дома две дощечки, кладет их на выступы, простите «ступеньки», и переступает с одной на другую. Менее деликатные в одиночку не поднимаются — только группами, страхуют друг друга. Закон гор!

И. СТЕРНИН.

## ВОСТОЧНОПАКИСТАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

На границах Пакистана и Индии все чаще вспыхивают вооруженные пограничные конфликты, растет поток беженцев из Восточного Пакистана в Индию. Таковы последствия внутренних событий в Восточном Пакистане, где была предпринята попытка подменить политическое урегулирование сложных внутренних проблем применением военной силы. Посыпка пакистанским правительством армии в восточную провинцию страны породила бедствия, приобретающие масштабы общегосударственной катастрофы. По данным газеты «Нэнди геральд», с 1 марта этого года в результате карательных операций пакистанских вооруженных сил погибло 200 тысяч человек.

Специальная миссия международного банка реконструкции и развития, посетившая недавно эту провинцию, в своем докладе сообщает, что в городе Джессор, например, было

убито около 20 тысяч жителей, центр города оказался полностью разрушенным, а «вся экономическая деятельность практически приостановилась». Миссия пришла к выводу, что до тех пор, пока в провинции не будет восстановлено гражданское правление и не будет выведена армия, положение вряд ли нормализуется.

Из Восточного Пакистана в северную Индию перешло уже около семи миллионов человек, и поток беженцев не ослабевает. Индийское правительство делает все, чтобы облегчить их участие, хотя возможности самой Индии весьма ограничены.

Советский Союз призвал правительство Пакистана к созданию условий для возвращения беженцев, к предоставлению им гарантий личной безопасности и возможности спокойно жить и трудиться. Правительство Индии, на экономику которой тяжелым временем легло содержание беженцев со своей стороны, также настаивает на обеспечении в Восточном Пакистане условий, которые позволили бы беженцам без страха за свою жизнь вернуться в родные места.

С. ЛОСЕВ.

## И ГРЯЗЬ, И ПЫЛЬ

От дома № 7 по Панковскому проезду начинается тропа, ведущая к Институту горного дела. Сотни людей ходят по этой ухабистой тропе. Но не позавидуешь тем, кому приходится идти по ней в ненастье летом или гололедицу зимой.

По Панковскому проезду несколько лет назад поливальные машины брошили асфальт. Сейчас он во многих местах нарушен, или его нет совсем. В ненастье — не-пролазная грязь, в сухую погоду — пыль. Сейчас здесь большое движение пешеходов и автотранспорта. Надо привести в порядок улицу.

С. СЕРГЕЕВ.

## НЕЖЕЛАТЕЛЬНОЕ СОСЕДСТВО

Деги наши часто видят плохое на улице, у палаток и магазинов, где продают пиво, водку, вино. Особенно, когда эти палатки расположены у школ, Домов пионеров, кинотеатров.

(Из выступлений на семинаре о работе по месту жительства при горкоме партии и исполнкоме горсовета).

Мой искусство не забыто:  
Я хожу в кино «Орбита».  
Ведь хороший фильм  
в кино —  
Удовольствие одно.  
Но... тут рядом в магазине —  
Проходя, я видел их —  
Алкоголики-разини  
Распивают «на троих».  
Поглощают водку, строят,  
Пальцы несколько дрожат —  
Пьют они обычно, стоя,  
Но... бывает... и лежат.  
После книги и беседы  
Пионеры-непоседы  
В одиночку  
или парами

Пробегают тротуары.  
Но... напротив, в магазине,  
Или близко у ларька,  
Алкоголики-разини  
«Выражаются»... слегка.  
Выпивают бодро, строят,  
Хотя и пальцы их дрожат —  
Выпивают, в общем, стоя,  
Но... бывает... и лежат.  
Сочетание такое  
Не дает душе покоя.  
Право, надо бы давно  
Сплавить водку и вино  
Вдаль  
от Дома пионеров  
И не близко  
от кино.  
Мих. СЕДОЙ.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

28 июля 1971 г.  
№ 119 (10293) 3 стр.

# С ПОРТ

## БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ ОБЛАСТИ НА ПРИЗ «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

ПРИ ЖКО Лыткаринского завода оптического стекла уже 14 лет регулярно работают секции футбола, хоккея, волейбола, тенниса, легкой атлетики, лыжная, конькобежная. Только в футбольной и хоккейной секциях начали первые шаги на коньках, пробили первые удары по мячу около тысячи ребятишек. Многие из этих ребят уже сами стали отцами и по традиции приводят своих детей в эти секции.

Приходит в команду мальчонка, худенький, маленький, а через год его уже не узнать. Взрослеет, набирается сил, здоровья, и осанка другая становится.

Ребята дворовой команды ЖКО как по хоккею, так и по футболу уже на протяжении 12 лет являются в своих возрастных группах чемпионами района. А с 1965 года они участвуют в розыгрыше призов «Кожаный мяч», «Золотая шайба». Футбольная команда третий раз завоевывает бронзовые медали в соревнованиях на приз «Кожаный мяч».

В этом году наши ребята 1957—1958 гг. рождения без поражения прошли все игры в районе, а затем вступили в борьбу на приз «Кожаный мяч» по области.

В своей зоне они встретились с командами гор. Раменского, Пордольска, Жуковского, Бидного и во всех встречах одержали победу.

Ф. ПОПОВ.

ы. В одной четвертой финала они играли с командой гор. Серпухова и победили со счетом 3:0. Лишь в полуфинале лыткаринцы проиграли команде г. Бокситогорска, и путь к золотым медалям им был закрыт. Этот проигрыш все участники команды переживали тяжело. Видимо, сказалась усталость после турпохода. Пришло в день игры пройти пешком около 20 км. Пришли и, как говорится, с корабля — на бал. На «балу» они были не очень быстры и резвы, в итоге — проигрыш.

Но за ними осталось право бороться за бронзовые медали. Игра проходила в г. Дмитрове с одной из сильнейших команд г. Яхромы. Наши ребята начисто переиграли своих грозных соперников и добились убедительной победы — 4:0. После игры состоялось вручение наград. Футбольная команда ЖКО ЛЗОС была награждена вымпелом, дипломом 3-й степени, а «игроки» — бронзовыми медалями, дипломами 3-й степени и памятными значками «Кожаный мяч».

Вот имена наших бронзовых призеров: вратарь Юра Кузнецова, защитники: Андрей Гулеев, Вова Жидков, Саша Морозов, Саша Шанин, полузащитники: Сережа Козлов, Сережа Харитонов, Саша Думнов, Коля Возный, нападающие: Витя Первушин, Коля Куторкин, Сережа Кособоков.

Ф. ПОПОВ.

## НА КОМБИНАТЕ И В ПОСЕЛКЕ

Летняя спартакиада здоровья Люберецкого коврового комбината проводилась по семи видам спорта: легкой атлетике, плаванию, стрелковому спорту, настольному теннису, городкам, волейболу, рыбной ловле. Призовые места в спартакиаде распределились следующим образом: 1-е место занял коллектив ремонтно-механического отдела (физорг В. Далюк), 2-е место — за ткачами (физорг А. Свиридов), на 3-м месте — трикотажный цех (физорг В. Гаврилов).

Вообще же за весну и лето этого года на комбинате и в поселке ковровцев проведено шесть спартакиад, что способствует дальнейшему развитию массового спорта, лучшей подготовке спортсменов.

А. ГРОСС.

Сейчас физкультурный коллектив ковровцев принимает активное участие в летней спартакиаде района и спартакиаде областного комитета профсоюза текстильной и легкой промышленности. Впереди — интересные спортивные старты, встречи.

А. ГРОСС.

## ПО ЛЕРМОНТОВСКИМ МЕСТАМ

николаевской России.

Прошло 130 лет со дня смерти великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Поклониться местам, где жил великий поэт, люди едут со всех концов страны, из-за рубежа.

Мне довелось недавно посетить лермонтовские места на Кавказе. Я побывал в Пятигорске и его окрестностях.

Небо было ясное, вдали сверкали белоснежные вершины Кавказского хребта. Мы проехали к месту дуэли М. Ю. Лермонтова на склоне горы Машук. Здесь стоит памятник. По углам ограды каменные грифы — символ скорби. Основание ограды выполнено в виде пуль: одной пулей здесь 15 июля по старому стилю 1841 года, между 15 и 17 часами был убит поэт. Тяжелые черные цепи символизируют гнет и насилие

в Пятигорске. Здесь еще утром 15 июля, встретившись со своей родственницей Екатериной Быховец, Михаил Юрьевич говорил о своих литературных планах, Москве, о любви к Валентине Лопухиной.

Поездка на Кавказ запомнилась на всю жизнь М. Ю. Лермонтов для меня стал еще ближе и дороже.

П. АРДЫШЕВ,  
инженер.  
(пос. им. Дзержинского).

К. И. ИВАНОВ

Советская горная наука понесла тяжелую утрату. 24 июля на 58-м году жизни после продолжительной и тяжелой болезни скончался профессор, доктор технических наук Константин Иванович Иванов.

С 1938 по 1953 гг. он занимал руководящие должности на ряде присков и шахт Приморского края. С 1953 по 1971 г. он руководил группой и заведовал лабораторией в ИГД им. А. А. Скочинского.

К. И. Иванов был принципиальным, чутким и отзывчивым человеком. Светлая память о нем всегда сохранится в наших сердцах.

Дирекция, партком и профком ИГД им. А. А. Скочинского.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 Для школьников. «Юные за революцию».
- 10.40 «Мы с Вулканом». Фильм.
- 11.50 «Разговор у картины».
- 12.15 «Рассказ председателя». Телевизор.
- 12.35 Новости.
- 16.55 Программа передач.
- 17.00 Новости.
- 17.10 «Поззия». У нас в гостях Е. Шевелева.
- 17.30 Концерт.
- 18.00 Новости.
- 18.05 «Животноводству — промышленную основу».
- 18.25 Цветное телевидение. «По вашим просьбам». Концерт.
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (К) — «Нефти» (Баку).
- 20.45 «Время».
- 21.15 «Сага о Форсайтах». Премьера телефильма. 18-я серия — «Полдень Линии».
- 22.15 В Спартакиаде народов СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.55 Программа передач.
- 18.00 «На московской орбите».
- 18.30 Цветное телевидение. Для детей. «Путешествие в сказку».

19.00 Концерт фортепианной музыки.

- 19.45 «Робочий». Тележурнал.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Справочное бюро».
- 20.45 В эфире — «Молодость».

- 21.30 В Спартакиаде народов СССР.
- 22.00 Московские новости.
- 22.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.25 Новости.
- 19.30 «Смерть включена в цену». Телевизор. 1-я серия.
- 20.30 «Поник». Тележурнал.
- 21.15 «Народные истоки русской музыки».

22.10 Новости.

ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 16.55 Программа передач.
- 17.00 Новости.
- 17.10 Для школьников.
- 17.45 К 50-летию со дня основания Южно-Африканской коммунистической партии.

Новости.

- 18.00 «Музыка для всех нас». По письмам зрителей.
- 19.30 Цветное телевидение. Торжественное закрытие V Спартакиады народов СССР.

21.45 «Время».

- 21.45 Цветное телевидение. Телевизор миниатюр «13 стульев».
- 23.25 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.55 Программа передач.
- 18.00 «На московской орбите».
- 18.30 Для школьников. «Сами о себе».

19.00 «Владыки без масок».

- 19.30 Опера М. Равеля «Испанский партизан».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Горизонт».

21.30 «Гулливер». Фильм.

- 22.50 Московские новости.
- 23.05 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Новости.
- 19.30 В эфире — «Молодость».
- 20.00 «Смерть включена в цену». Телевизор. 2-я серия.

21.00 «Музыкальная лента».

- 22.30 Новости.

Зам. редактора

Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

ЛЮБЕРЕЦКИМУ

ТЕЛЕВИЗИОННОМУ АТЕЛЬЕ

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер с окладом 77 рублей и прогрессивной оплатой.

За справками обращаться по телефону 173-15-81.

3-3

## За творческие полвека

Народному артисту СССР И. В. Ильинскому исполнилось 70 лет.

Сотни самых разнообразных ролей, в спектаклях и в кинофильмах сыграл за свою творческие полвека актер Государственного Академического Большого театра народный артист СССР, трижды лауреат Государственной премии Игорь Владимирович Ильинский.

Им созданы запоминающиеся сатирические образы в пьесах В. В. Маяковского и А. В. Сухово-Кобылина, яркие комедийные роли в гоголевском «Ревизоре», в пьесах А. Н. Островского, Льва Толстого и других.

И. В. Ильинский получил всеобщее признание, приобрел огромную популярность после того, как он снялся в советских комедийных фильмах «Закройщик из Торжка», «Праздник святого Иоргена», «Процесс о трех миллионах», а также в фильмах «Волга-Волга», «Карнавальная ночь» и в фильме «Гусарская баллада».

НА СНИМКЕ: И. В. Ильинский.



Фото В. СОБОЛЕВА.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1971—1972 учебный год. Училище готовит медицинских сестер, санитарных фельдшеров и фельдшеров.

Срок обучения на отделении медицинских сестер 2 года 10 месяцев, на санитарно-фельдшерском и фельдшерском — 3 года 6 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Стипендия выплачивается на общих основаниях. Окончившие училище получают среднее специальное образование и среднее образование за общеобразовательную школу с правом поступления в высшие учебные заведения.

При поступлении необходимы документы: свидетельство об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 286), свидетельство о рождении или справка с места жительства, три фотокарточки.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! ХОТИТЕ ЕЖЕДНЕВНО, ЕЖЕЧАСНО СЛУЖИТЬ ЛЮДЯМ, ИДИТЕ В МЕДИЦИНУ!

Адрес училища: Люберцы, ул. Красная, 19.

4-4

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ юношей и девушек, окончивших 8—10 классов, на курсы для обучения профессиям портных по пошиву одежды, а также обувщиков.

Начало занятий с 1 сентября с. г. Срок обучения 12 месяцев, стипендия 30 рублей в месяц.

Адрес: Малаховка, Красковское шоссе, 2, тел. 272-21-00, доб. 2-05.

ТРИКОТАЖНОЕ АТЕЛЬЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОМБИНАТА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

вяжет трикотажные изделия всевозможных фасонов и размеров (костюмы, жакеты, платья, рюкзаки и т. д.) из материала заказчика и материала ателье.

Ателье также производит ремонт всевозможных трикотажных изделий.

Адрес: Панки, ул. Электрификации, 26-а. (Д)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ

ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 2

ТРЕБУЮТСЯ: инженер по технике безопасности, инженер по безопасности движения, техник в отдел снабжения, водители, автослесари всех разрядов, слесари по ремонту оборудования, слесари-сантехники, маляры, диспетчеры.